

Figyelmeztető sztrájkot határozott el az Esed a viteldijak emelésére

A vállalat vezetőségének egyes tagjai szerint az akció csak az igazgatóság választási manőverére

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától) — Az „Esed” autóbusszkooperatíva vezetősége tegnap ülésén figyelmeztető sztrájk megtartását határozta el arra az esetre, ha a közlekedésiügyi miniszter vasárnapig nem járulna hozzá a viteldijaknak 50 százalékos felemeléséhez.

A kooperatíva igazgatósága az árak felemeléséről Zeév Onnal, a Hisztadrut gazdasági vállalatának főigazgatójával is tárgyalt, aki azonban — az Esed szerint — kitért a kérdésben való állásfoglalás elől. On kijelentette a vállalat képviselőinek, hogy

a Hisztadrut csak az esetben fog belszozni a viteldijemelési kérdésekbe, ha egy szakemberekből álló hisztadruti bizottság vizsgálja felül az Esed kalkulációt.

Az Esed ehhez azért nem járul hozzá, mert a bizottság munkája igen hosszadalmas lenne és ehelyett azt követeli, hogy a Hisztadrut látatlanba támogassa az Esed követelését.

Tudósítónk kérdésére a vállalat igazgatóságának egyik tagja igen érdekes megvilágításba helyezte az Esed mostani viteldijemelési követelését.

— Az igazság az, — mondotta informátorunk — hogy az igazgatóság legutóbbi ülésén többen élesen tiltakoztak a viteldijemelési követelés ellen, sőt egyesek tragédiának minősítették a viteldijak fel-emelését, mert ez a bevétel további csökkenését vonná maga után. A sért-taxi által támogatott verseny már így is igen érzékenyen érinti az Esedet.

A beér-sével állomás vezetője például arról tett jelentést a központnak, hogy januárban a havi 12 ezer fontos átlagbevétel 6.000 fontra csökkent, mert a „sérut” gyakran hajlandó

AZ ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALKOZÓK BERNSTEIN MINISZTERNEL

A magánépítkezési vállalatok szervezetének küldötté ma kihallgatáson jelennek meg Perc Bernstein ipar- és kereskedelemügyi miniszternél, hogy az építkezés jövőjéről tárgyaljanak vele. Ezen a megbeszélésen fogják megtárgyalni az építkezési anyagok ellenőrzésének enyhítését és az építkezési korlátozó rendelet hatálytalanságát. Mint ismeretes, az ipar- és kereskedelemügyi miniszter vasárnapi rádióbeszédében jelentette az építkezési korlátozások közeli felgüsztesztését.

SHIRLEY JACKSON:

A HARMADIK GYERMEK KÖNNYEN SZÜLETIK

Szentsimentális emberek azt mondják, hogy egy aszszonynak azért születik harmadik gyermeke, mert szereti a gyermeküket. A cinkusok ezzel szemben azt állítják, hogy egy nő, akinek két vadóc gyermeke van ott hon, mindenre hajlandó, ha tisz nyugodt napra a kórházba mehet. Véleményem szerint az igazság valahol a közepén van. De igazat adok azoknak, akik azt mondják, hogy a harmadik gyermek születe könnyű dolog.

Ezalkalommal tényleg a harmadik gyermekemet vártam, ezért megkíméltek sok fölösleges fecsegéstől. Senkitől se kaptam rózsaszínű csecsemőkabátkákat. Csak egy pár cipőcskét kaptunk ajándékba — fehér cipőcskét, rózsaszínű botokkal, amelyet első gyermekem születésénél kaptam már ajándékba. Ezt odaajándékozta azután barátnőmnek, aki első gyermekére várt. Ő egy közös barátnőmnek ajándékozta, akinek ikre születte. Ez a barátnőm küldte azután nekem ajándékba — „Az új honpolgárnak” ál-

elvinni az utasokat anynyírt, amennyibe az autóbussz kerül.

Az igazgatóság fiatalabb tagjai, akik ellenzéki álláspontot foglalnak el, azzal vádolták a pénzügyi bizottságot, hogy az egész viteldijemelési manőver nem más, mint „választási propaganda”, most fog ugyanis sor kerülni az új igazgatósági választásokra és így akarja a jelenlegi vezetőség népszerűségét biztosítani az Esed tagjai között.

Az állami költségvetés 70 százalékát a tisztviselői fizetések emésztik fel

Dr. Jochanan Bader Chérut-képviselő 30—50 milliós deficittel számol a pénzügyi év végéig

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától) — Az 1953-54 évi rendes költségvetés, amelyet a közeli hetekben fog a pénzügyminiszter a Ház elé terjeszteni, kétszáz millió font körül lesz, — mondotta tegnap Jochanan Bader, a Chérut egyik vezetője a parlamenti újságíróknak adott sajtófogadása keretében.

Dr. Bader a továbbiakban a büdzse reális kiadási tételéről mondott véleményt és hangoztatta, hogy

miután az állami tisztviselők egyhavi fizetése 13 millió font, ez egymagában 156 millió fontot tesz ki az év folyamán.

Még ha a Lavon-bizottságnak sikerül is jelentős mértékű leépítést végrehajtania az állami adminisztrációban, nem lehet arra számítani, hogy a fizetések aránya lecsökkent a költségvetésben, miután

a drágasági pótlék állandó emelkedése felemészti azokat az összegeket, amiket az alkalmazottak elbocsátása által akarnak megtakarítani.

A képviselő számítása szerint tehát állami költségvetésünknek mintegy hetven százalékát az alkalmazottak fizetésére fordítják, holott más államokban ez a büdzsének legfeljebb 50 százalékát emészti fel.

A közlekedésiügyi miniszterium költségvetését Bader szerint teljesen a valóságtól függetlenül építették fel,

mert eredetileg 19 millió 400 ezer fontos büdzsét állapítottak meg, amelyhez most egy négy és fél milliós további költségvetést nyújtottak be. Itt viszont figyelembe kell venni azt, hogy

a pénzügyi év első kilenc hónapjában 13 és fél millió font bevétel volt a

Az államelnök hivatalos látogatása Haifán

Jicchák Ben Cvi államelnök szerdán tartja első hivatalos látogatását Haifán. A fogadtatás részleteit egy bizottság dolgozta ki és eszerint az államelnök délelőtt tíz órakor érkezik Haifa határához, ahol a polgármester és a városi intézmények vezetői fogadják. Ezután látogatást tesz a Kur üzemekben Kfát Atán és az ottani textilgyárban is. Délután a városházán fogadtatás lesz a tiszteletére. Az államelnök Haifán tölti az éjszakát és a városban lakó hűgának vendége lesz.

büdzse méretei szerint tehát a hátralevő három hónapban még tízmillió fontot kell behajtani a közlekedésiügyi tárca számára,

ami Bader dr. véleménye szerint fantasztikus elképzelés és határozatlan megvalósíthatatlan.

Jelenleg — mondotta Bader képviselő — egymillió font fölösleg mutatkozik a közlekedésiügyi költségvetésben, mert az első kilenc hónapban mindössze 12 millió 400 ezer fontot adtak ki és ez a tény világosan mutatja, hogy nem indokolt a telefondíjak emelése, miután az első kilenc hónap mérlegét

A szövetkezeti mozgalom fokozott állami támogatást követel

„A szövetkezeti fogyasztás hónapjának” kezdete alkalmából tegnap délelőtt a Hámasbír Hámerkázl, valamint a fogyasztási szövetkezetek szövetségének tanácsai együttes ünnepi ülést tartottak Tel Avivban. Az ülés keretében J. Eftér, a Hámasbír Hámerkázl vezérigazgatója és J. Sáfán, a fogyasztási szövetkezetek szövetségének igazgatója ismertették a szövetkezeti mozgalom által fennállásának több évtizede alatt elért eredményeket. A szónokok különösen kiemelték a szövetkezeti mozgalom fontosságát és jelentőségét a nemzet gazdaság szempontjából, valamint az alijja befogadása, továbbá a fogyasztási szövetkezetek hálózatához tartozó 170 ezer család ellátása terén.

Az elfogadott határozatok elégtétellel állapítják meg, hogy a szövetkezeti mozgalom megállotta helyét az ország gazdasági nehézségei között és jelentősen növelte gazdasági Intézményeinek

Nehézségekbe ütközik a Hisztadrut terve a munkanélküliség csökkentésére

A munkásjóléti pénztárak nem akarják idegen kézbe adni a tartalékaikat — Milyen vállalkozásokba fogják fektetni az előirányzott 5—6 millió fontot?

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától) — Ma délelőtt 10 órára hívták egybe a Hisztadrut központi vezetőségének ülését, amelyet a munkanélküliség kérdésének szentelnek. Golda Méirson munkaügyi miniszternő expozéja után a pénzügyi bizottság nevében Jicchák Chászkin és B. Repetur fogják előterjeszteni a Hisztadrut tervét a munkanélküliség enyhítésére. A terv

szerint — mint már jelentettük — a Hisztadrut 5—7 milliós pénzügyi alapot akar teremteni, amelyet így foglalkoztatási lehetőségeket nyújtó vállalkozásokba akar befektetni.

A nehézségek fokozódását tartanak

Dr. G. Cederovits, a Hisztadrut gazdasági tanácsadója, az állami szervekkel párhuzamosan tanulmányozta a munkanélküliség kérdését és megállapításait a Hisztadrut ügyvezetősége elé terjesztette. Jelentésében megállapítja, hogy azoknak a száma, akiknek munkába való elhelyezése havonta 13 nappal több időt vett igénybe az összes munkakeresőkhoz képest, 1950-ben 18 százalékot tett ki, 1951-ben visszaesett 14 százalékra, viszont 1952-ben ismét 26 százalékra ugrott. A továbbiakban leszögezi, hogy 1950-ben a havonta két hétnél hosszabb ideig munkanélkül lévők átlagos száma mindössze 3948 volt, viszont 1952-ben számuk 7446-ra emelkedett, ami az 1950-es évhez viszonyítva a duplájának felel meg. Dr. Cederovits szerint ezt a növekedést súlyos megrázkódtatások kísérték, különösen a múlt év második felében, és a megrázkódtatások, valamint a nehézségek fokozódásától kell tartani már 1953 elején.

Nem akarják odaadni a pénzüket

A Hisztadrut konstruktív tervének megvalósítása még komoly nehézségekbe ütközik — közölték tudósítónkkal illetékes helyen, — mert még le kell győzni a kölcsönsegélypénztárak vezetőségeinek ellenállását, akik vonakodnak attól, hogy az eddig a felügyelők által álló összegeket egy központi szerv kezelésébe adják át. A kölcsönsegélypénztárak aktíváikat eddig az általuk létrehozott pénzügyi szervben, „Gmul” cégen keresztül fektették be egyrészt állami értékpapirokba, másrészt a Hisztadrut gazdasági vállalatnál. Az elmúlt évben a Munkás-Bank közreműködésével 4 millió fontot fektetett be a „Gmul”. Az építőmunkások jóléti alapjának befektetései (nagyreszt a Szolél Bonéhnál kamatra, vagy haszonrészesedés mellett) 2 millió font körül mozgottak.

A gyáripari alkalmazottak központi szerve, a „Mivtachim” is egymillió körül fektetésre váró felesleggel rendelkezik. Az intézmények igazgatóságai ragaszkodnak ahhoz, hogy az általuk be-

számát. A konferencia azzal a követeléssel fordult a kormányhoz, hogy a nagybani és kicsinybani kooperatívákban a jisiv központi jelentőségű gazdasági tényezőjét lássa, amely az ország lakosságának harmadát szolgálja és ezért rászolgál az állam gazdasági intézményeinek támogatására. A Hisztadrutól a fogyasztási szövetkezetek teljes anyagi és erkölcsi támogatását követelte a konferencia. Végül elhatározták, hogy folytatni fogják a különböző kézműipari és gyáripari szövetkezetek létesítését.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, febr. 5., csütörtök
EN, A HAJÓSKAPITANY
Jeruzsálem, febr. 5., csüt.
„Edison” 2 előadás:
d. u. 3.30 és este 9-kor
KÉK MADAR

szertettük, — a Hisztadrut 5—7 milliós pénzügyi alapot akar teremteni, amelyet így foglalkoztatási lehetőségeket nyújtó vállalkozásokba akar befektetni.

A nehézségek fokozódását tartanak

Dr. G. Cederovits, a Hisztadrut gazdasági tanácsadója, az állami szervekkel párhuzamosan tanulmányozta a munkanélküliség kérdését és megállapításait a Hisztadrut ügyvezetősége elé terjesztette. Jelentésében megállapítja, hogy azoknak a száma, akiknek munkába való elhelyezése havonta 13 nappal több időt vett igénybe az összes munkakeresőkhoz képest, 1950-ben 18 százalékot tett ki, 1951-ben visszaesett 14 százalékra, viszont 1952-ben ismét 26 százalékra ugrott. A továbbiakban leszögezi, hogy 1950-ben a havonta két hétnél hosszabb ideig munkanélkül lévők átlagos száma mindössze 3948 volt, viszont 1952-ben számuk 7446-ra emelkedett, ami az 1950-es évhez viszonyítva a duplájának felel meg. Dr. Cederovits szerint ezt a növekedést súlyos megrázkódtatások kísérték, különösen a múlt év második felében, és a megrázkódtatások, valamint a nehézségek fokozódásától kell tartani már 1953 elején.

Nem akarják odaadni a pénzüket

A Hisztadrut konstruktív tervének megvalósítása még komoly nehézségekbe ütközik — közölték tudósítónkkal illetékes helyen, — mert még le kell győzni a kölcsönsegélypénztárak vezetőségeinek ellenállását, akik vonakodnak attól, hogy az eddig a felügyelők által álló összegeket egy központi szerv kezelésébe adják át. A kölcsönsegélypénztárak aktíváikat eddig az általuk létrehozott pénzügyi szervben, „Gmul” cégen keresztül fektették be egyrészt állami értékpapirokba, másrészt a Hisztadrut gazdasági vállalatnál. Az elmúlt évben a Munkás-Bank közreműködésével 4 millió fontot fektetett be a „Gmul”. Az építőmunkások jóléti alapjának befektetései (nagyreszt a Szolél Bonéhnál kamatra, vagy haszonrészesedés mellett) 2 millió font körül mozgottak.

A gyáripari alkalmazottak központi szerve, a „Mivtachim” is egymillió körül fektetésre váró felesleggel rendelkezik. Az intézmények igazgatóságai ragaszkodnak ahhoz, hogy az általuk be-

fektetett összegek értéke valorizálva legyen és hogy a befektetések könnyen átváltoztathatók legyenek készpénzre.

Vita a befektetés módzatai körül

Vita folyik még akörül is, hogy a foglalkoztatás elősegítését szolgáló befektetéseket kinél eszközöljék. Jelentős tényezők a Hisztadrutban ragaszkodnak ahhoz, hogy a fölös tőkéket kizárólagosan a hisztadruti szektornál fektessék be, míg mások ezt a módot nem tartják célszerűnek, hanem a legfőbb elvként a foglalkoztatás elősegítését tekintik, tekintet nélkül arra, hogy melyik szektor nyújt erre lehetőséget.

Az intézmények igazgatói „az alkalmazottak tömegével szembeni felelősségükre” is hivatkoznak és a beavatottak szerint ha a Hisztadrut központi vezetősége ma meg is szavazza a tervet, annak végrehajtása még sok akadályba fog ütközni, és sok víz fog még lefolyni a Jordánban, amíg az első kapavágást megcsinálják ezekből a befektetésekből.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenéi óra, 7: hírek, — 7.15: hanglemezek, 7.59: hírességfoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: operaszínek, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, (Liszt és Massenet), 13.30: hírek, 13.48: Emma Tauber (mezzoszoprán) hanglemezei, 16: szórakoztató zene, — 16.45: hanglemezek, 17: zenei innen onnan, 17.30: gyermekdalok 18.15 hírek, 19: zenei gyöngy szemek, 19.10: hegedűszámok, 19.30: könnyű zene a telavivi rádióban, 20.24: Tehnách-részletek (Jirmijáhu 23-24), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangversenye Mitzi Locker (szoprán) közreműködésével, — 21.45: Schubert kamarazene 21.45: Schubert kamarazene Uri Sohám (fúvolya), Szarvas Klári (hárfa), Pártos Odón (brácsa) és Jozsef Weissberger (csello) előadásában, 22.15: hanglemezek, 22.30: zenei paródiák, 23: hírességfoglalás.

Párhuzamos műsor.

13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Donizetti „Don Pasquale” című operája, — 16.45: hanglemezek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

nek, elmosogatok és elmegek a kórházba.

A konyhába mentem, meg elégedetten zümmögtem, időnként megfogózkodtam egy székbe és levegő után kapkodtam. Azután lejött a férjem és udvariasan kérdezte:

— Segíthetek neked a reggelinél?

— Igazán nem fontos — mondtam, megkapaszkodtam valamibe, hogy levegőhöz jussak és megnyugtatóan mosolyogtam — egészen jól érzem magam.

— Nem vennéd rossznéven — kérdezte nagyon udvariasan —, ha kiteném ezt a tojást a csészémből?

— Hát persze, hogy nem — válaszoltam —, nem is tudom, hogy került oda.

— Annyi baj legyen — mondtam —, csak valamit szerettem volna inni.

Az egész család olyan furcsán bámult rám és én állandóan megnyugtatóan mosolyogtam rájuk. Tényleg kitünően éreztem magam, ha a fejem egy kicsit kóválygott is és ha fájdalmim is voltak. Megsimogattam fiam fejét:

— Na — mondtam — húgoeszkál akarsz, vagy újra egy ösികét?

— Talán jobb lenne, ha leülnél, — mondtam a férjem

Igazat adtam neki. Megszüntettem a megnyugtató mosolygást és kiejtettem a kezemből a villát, amit — nem is tudom miért — állandóan magammal hordoztam.

— Azt hiszem, hogy a legjobb lesz, ha egy kicsit szelni fogok — mondtam bizonytalanul.

Férjem taxit hívott és levitte a bőröndömet.

— Vigyázz a gyerekekre — mondtam gyorsan. — Ügyelj, hogy megegyék a reggelijüket. — Ezután az iskolára gondoltam, a macskákra, a fogkefére. A ruhákat ki kell javíttatni. Mi lesz a mosással? — Listát kellett volna csinálnom az elintézendő dolgokról — mondtam bizonytalanul.

Hagyjál üzenetet a tejesnek. Ja igen, a szappan. Szükségünk van szappanra.

— Igen, drágám — mondtam a férjem szakadatlanul — igen, drágám, igen drágám.

Nehézkesen bemásztam a taxiba.

— Egy órán belül nálad vagyok — mondtam a férjem idegesen — és ne legyen semmire gondod.

— Minden rendben lesz — mondtam —, légy nyugodt.

— Semmi ok a nyugtalanságra — mondtam a taxisofőr a férjemnek és elindul-

tunk, az utca egyik oldaláról a másikra hajtvva, hogy a kocsi a legkisebb mélyedést is elkerülje.

— Szép napunk lesz — mondtam a sofförnek.

— Tegnap is egészen szép idő volt — válaszolta.

— Tényleg, meleg volt tegnap — ismertem el és levegő után kapkodtam.

A sofför, aki láthatóan elkerülte a tükröket a tekintetemet, kissé félve mondta:

— Hát hiszen, holnap is meleg napunk lesz.

Egy percig várnom kellett és csak akkor tudtam kétkedve válaszolni:

— Nem tudom, hogy addig kitart-e a meleg. Talán holnapig lehül a levegő.

— En... — kezdett beszélni a sofför, mikor apró, sóhajszerű hang hagyta el a torkomat. A sofför abbahagyta a beszélgetést, gázt adott és rohant, mint egy örlit.

Nagyszerű ívvel a klinikához kanyarodtunk és a sofför szinte kiesett a kocsiból. Megfogta karomat és sietve bevezetett az ajtón, fel a fogadó terembe.

— Hát itt lennénk, — mondtam a szolgálatos nővérnek és elszólt.

— A neve? — kérdezte a nővér.

— A neve — mondtam utána zavartan. Azután eszembe jutott.

— Kora? — kérdezte — neme? foglalkozása?

— Irónó — mondtam. — Háztartásbeli — mondtam ő.

— Irónó — mondtam én. — Az egyszerűség kedvéért háztartásbeli írok — mondtam ő.

— Hallgasson ide... — mondtam.

— A férje neve? — kérdezett tovább — lakhel? foglalkozása?

— Irja csak nyugodtan oda, hogy háztartásbeli — sehogysz jut eszembe, hogy hívják.

— Törvényes? — kérdeztem. — Micsoda? — kérdeztem.

— A férje a gyermek apja? Egyáltalában van férje?

— Jaj, kérem — mondtam sirva — nem mehetek már fel?

Vagy egy félóra múlva megérkezett az orvos. Láthatóan három csésze kávé ivott és elszívott egy szivart, mielőtt hozzám jött. Megveregette a vállamat és azt mondta:

— Na, hogy érzük magunkat?

— Mit gondol, doktor úr, meddig fog tartani, amíg... — Effelől még hosszú ideig ne csináljunk magunk-

Ab
Az es
lom na
vélyess
Aba H
születés
örök e
is sziv
tot küle
müköde
Három
ter me
demeit
sen, Ar
ga Ro
Silver
Taft ug
landból
vödték
cionista
zér k
Eisenh
döntő
ismert
az új
adója,
ja „Bo
Amik
Silver
járt, a
kérdés
járól.
— M
és hog
Silver
kódása
nis kö
melyes
homály
— He
tént, l
szolta
a más
chám l
azelőtt
niából
és hár
kaba.
az eg
szabad
tással
tegetés
közre
va, a
lakos
ben r
én a
csak
hogy i
Herzl
Apám
egésze
tette
a dolg
nek el
NINC
RANC
Az o
ben te
narand
export
aggod
meg, k
nem l
szállít
mert d
szállít
érkezé
hogy e
nek l
szüret
elegen
tempó
rancs
nak a
kellen
után a
— R
lesz rá
terem
— M
ha sz
— m
tően.
A n
fuvaló
— E
zunk
Kin
Egysz
ágy n
ki, m
tud u
vér u
— U
— mo
lé mu
— J
a növ
komat
pának
Jennie
— V
— me
Kiny
az or
— P
van —
megrá
Mínth
lenne.
A f
solgód
— E
halt
makk

Aba Hillel Silver - hatvan éves

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Az egész cionista mozgalom nagy szeretettel és szíveskedéssel ünnepli ma dr. Aba Hillel Silver hatvanadik születésnapját. Még a nagy, örök ellenfél, Ben Gurion is szívvel-udván üdvözlőtáviratot küldött, melyben együttműködés reményét fejezte ki. Három klálcionista miniszter méltatja ma Silver érdemeit egy nagy négyülésen, Amerikában pedig maga Robert Taft lépett fel Silver jubileumi ünnepségén. Taft ugyanis szintén Clevelandből származik, ott születte a barátság szálai a cionista és az amerikai vezér között, mely most, Eisenhower uralma idején, döntő jelentőségű lehet. Közismert dolog ugyanis, hogy az új elnök legelső tanácsadója, „szürke eminenciá”ja „Bob” Taft.

Amikor tavaly áprilisban Silver legutóbb Izraelben járt, alkalmam volt hozzá kérdést intézni cionista multjáról.

— Mikor lett cionistává és hogyan? — kérdeztem. Silver ideológiai harca, viaskodása Ben Gurionnal ugyanis közismert, életének személyes részleteit azonban homály fátyla fedi.

— Herzl halála idején történt, 1904 nyarán — válaszolta dr. Silver. — Apám a mázsil és talmid-chácm Rabbi Mose, öt évvel azelőtt vándorolt ki Litvániából feleségével, két fiával és három lányával Amerikába. Apám melamed volt az egyik Talmud-Tórában, szabad idejében bibliakutatással foglalkozott, de fejtegetéseit csak én adtam közre vagy negyven év múlva, amikor már jeruzsálemi lakos volt. Cionista nevelésben részesített bennünket, én azonban gyerekkéjjel csak akkor értettem meg, hogy miről van szó, amikor Herzl halálhírére jelentették. Apám úgy gyászolt, mintha egészen közeli rokonát veszítette volna el. Nem értettem a dolgot. Ki az a Herzl, akinek elvesztése apámnak oly

NINCS ELEG HAJÓ A NARANCSEXPORT SZÁMÁRA

Az ország három kikötőjében teljes ütemben folyik a narancsládák berakása. Az exportdők körében azonban aggodalommal állapítják meg, hogy a jövő héten már nem lesz elegendő hajó a szállítók lebonyolítására, mert csak néhány gyümölcs szállításra alkalmas gőzös érkezését várják. Valószínű, hogy ezért kénytelenek lesznek lelassítani a narancsüzlet ütemét is, mert nincs elegendő hely a jelenlegi tempó mellett leszedett narancs raktározására.

nagy gyászt okozott? Akkor lettem igazán cionistává és Mordecháj bátyámmal megalapítottuk az East Sideon lévő Henry-streeten levő Talmud Tórában (melyet tréfásan az „amerikai Volsin”-nak neveztek), azt a cionista klubot, melyet dr. Herzlről nevezünk el. Ez a klub jónéhány vezért adott a mozgalmaknak. Ott barátkoztam meg Emanuel Newmannal, Reuben Avinoammal (akkor még Grossmann) és Abraham Regelson képviselőkkel a héber szellemet.

Egyszerre széles mosoly önti el Silver arcát, pedig a clevelandi rabbi nagyon komoly ember és ritkán mosolyog.

— Megirhat egy érdekes és ismeretlen tény — szólalt meg végre. — Gyerekkoromban, közel fél évszázaddal ezelőtt többször felléptem a halhatatlan érdemi Abraham Goldfadennal daljátékaiban, amelyeket legelőször a mi klubunk színpadán mutattak be. Jó hangom volt és vigan futtam az azóta közismert melódiákat, a „Dávid és Góliát”, „Mose rabbinu”, „József és testvérei” c. daljátékokból.

Bibliai nevek. Silver a két fiának is bibliai nevet adott. Az egyiket Jeremiásnak hívják, a másikat meg Dávidnak. Ez a két nagy szerénység vonzotta leginkább. Ő is nagy feddő, aki jobb utra akarja terelni népét. Ezt a hálatalan foglalkozást választotta még gyerekfejjel. Elhagyta a szülői házat, hogy Cincinnati, a híres „Hebrew Union College”-ben képezhesse magát. Egyszerre végezte el a rabbi képzést és az egyetemet. Először Virginia egy városkájában, Whalingben lett lelkész, majd egy hitközségben, melynek érdekes és szokatlan nevet adtak a tagjai: „Lősem Somájim”...

Ott mindössze két évet töltött, mert 1917-ben a nagy Cleveland hitközsége hívta meg, Amerika egyik legimpozánsabb „héchal”-jának a rabbija lett, melynek mindmáig az élén áll.

Nem ment simán a dolog, mert a székfoglaló alkalmával kiderült Silver cionista beállítottsága, langóli lelkesedése Cion iránt, melyet a hitközség jórésze nem nézett jószemmel. Az államilás előjárók egy szép napon írásban figyelmeztették a fiatal rabbit, hogy amennyiben nem hagyja abba cionista beszédeit, kiteszik a szűret. Silver, aki fiatal fejjel a legnagyobb rabbi karriert csinálta Amerikában, nem ijedt meg a fenyegetéstől, visszaküldte a hatalmas gabbéknak a levelet, azok megrettentek a fiatal rabbi

merészségétől és nem merték bántani.

A clevelandi Héchal kapuján kopogott fél évszázadkal később Weizmann. Ő volt az, aki Silvert a cionista vezetőségbe belevitte, bár milyen furcsának is tűnik ez a tény a későbbi fejlemények miatt. Nemsokkal azután kiderült ugyanis, hogy éppen Silver lett Weizmann legveszélyesebb politikai ellenfele. Silver már azelőtt is ellenezte a Weizmann-vonalat, az ellentétek azonban nem éleződtek ki. Silver már 1921-ben ellenzéki beszédet tartott a cionista kongresszuson, de nem sokkal azután különvált Brandeis főbírótól és a hivatalos vonalat támogatta.

Ezt a nehéz utat a magánytól a felelősségteljes, hivatalos pozícióig Silver jónéhányszor megtette. Sorsdöntő órákban sokszor fordultak hozzá segítségért. Így volt 1943-ban is. A jidul egyedül állt ellenségeivel szemben. A Fehér Könyv szent és sérthetetlen, Amerika segíthette volna, viselkedése azonban teljesen közbömb volt. Silver már akkor előrelátta, hogy Amerika beállítottsága fontosabb, mint Angliáé, szentül kitartott az akkoriban új és szokatlan fellegős mellett, hogy a politikai harc sulypontját Amerikába kell áttetni, mert a zsidó állam felállítása annak az érdekeit szolgálja.

Érdekes, hogy ebben a tekintetben még az amerikai cionisták sem értették mind egyet Silverrel, aki 1944 végén lemondott és csak nagy nehezen tért vissza a politikai arénába. Silver azon kevesek közé tartozott, akik előrelátják, hogy Amerika milyen fontos szerepet készül játszani és hogy Angliá fog függni Amerikától és nem megfordítva. Allandóan a „második front” megnyitását követelte Amerikában. Az egyetlen cionista vezér volt, aki a republikánusok lovára tett, mely végül is befutott.

TAV-TAV
KAVEHOZ
KAVEPÖTEK
TAV-TAV
KAVE HELYETT
PÖTKAVE

A Kneszet nem rendez vitát a Kol Háam felfüggesztéséről

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap nagy többséggel levette a napirendről a kommunista azon javaslatát, amelyben vitát követelnek a Kol Háamnak tíz napra való betiltása és a Kol Háam nevű kommunista sajtótermék engedélyének megvonása felett.

Rokách belügyminiszter kijelentette, hogy törvényes jogainál fogva tette meg a fenti lépéseket, mert a Kol Háam olyan stílusban és olyan módon rágalmozta az államot, a zsidó népet és Izrael kormányát, amelyet nem lehetett szó nélkül el- tűnni. A belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a „kö-

zönség türelmének is van határa és a papír nem bírja elviselni” azokat a rágalmozásokat, amiket a helyi kommunista sajtó az ország- ra zúdított. Javaslataira a kérdést levették a napirend- ről.

Wilenszka és Wilner kom- munista képviselők, vala- mint Bermann Adolf, a Má- pámból legutóbb kizárt ké- pviselő, akinek a tegnapi ülésen volt az első „jelené- se”, mint a „baloldali frak- ció” szószoka, beszédeikben valamennyien azt állították, hogy a belügyminiszter be- tiltási és engedélymegvonási rendelete „törvénytelen és sérti a sajtószabadságot”.

APA, FIU ÉS FELESÉG kölcsönösen megverték egymást

Tragikus családi háború- ság tárgyalását kezdte meg tegnap a telavivi járásbíró- ság két különálló per keretében. Az egyik perben Dá- vid Goldenberg 52 éves cho- loni lakost azzal vádolják, hogy megtámadta 21 éves Mose nevű fiát és súlyos tes- ti sértést okozott neki. A másik perben az anyát és fiát vádolják azzal, hogy együttesen bántalmazták Goldenberget.

Az első per tárgyalásán a fiú elmondta, hogy apja és anyja között lefolyt civako- dások után átköltözött az anyja szobájába, míg az ap- ja a másik szobában maradt. Tavaly októberben egyik nap azt látta, hogy az apja ládákat hoz és külön kony- hákat akart felállítani magá- nak. A fiú tiltakozott ez el- len, mert szegyelte magát a szomszédoktól. Amikor az apja mégis kitartott elhatá- rozása mellett, a fiatal Gol- denberg összeveszett az ap- jával és amikor ki akarta hozni apja szobájában ma- radt holmiját, egymásnak mentek. A verekedés során az apa megharapta a fiát, aki addig védekezett, amíg a szomszédok szétválasztot- ták őket.

Ugyanaznap, vagyis októ- ber 21-én egy másik vereke- dés is történt a családban és ebben a perben már az apa szerepel „peresként, aki azt vallotta a bíróság előtt, hogy miután felesége és fia „az életére törtek”, külön szobába költözött és ezért akart különálló kony- háat is felállítani magának. Goldenberg előadása szer- rint aznap, amikor hazér- kezett a munkából és alu- dni akart, a fia megfenyeget- te, hogy megöli. Goldenberg állítólag hallotta, hogy a fe- lesége sír a másik szobában és azon panaszkodik, hogy „a fia miért nem öl meg az ilyen apát”. Ugy látszik, a- vallotta Goldenberg Dávid, — anyjának a befolyása

alatt fia betört a szobájába és elkezdte ököllel verni. Az apa védekezni akart, ekkor azonban a felesége, Golden- berg Matild a fiú segítségé- re sietett és összekarmolta a férjét. Goldenberg szerint csak a szomszédok beavatko- zása mentette meg a biztos haláltól.

Az anya és fia védőgyvé- dének kérdésére Goldenberg beismerte, hogy külföldön a felesége miatt vitriollal öntö- tt le egy másik nőt és közel négy évi ült emiatt. Erélyesen cáfolta azonban a védőnek azt az állítását, hogy ő terjesztette volna azt a híresztelést, mintha a fia együttélné az anyjával.

Az apa elleni per tárgya- lását március 26-ikára, míg az anya és fia elleni per március 27-ikére napolta el a bíróság.

Felosztják a belügyminisztérium sajtó és filmesztályát

Jisráél Rokách belügy- miniszter elhatározta, hogy megszünteti a belügyminis- trériumi sajtó- és filmesztá- lyt, amelynek hatáskörét más minisztériumok fogják átvenni. A lapengedélyek ki- adása és a sajtó fölötti ellen- őrzés a kerületi kormány- zók feladata lesz, míg a fil- mek behozatalának ügyeivel és minden ezzel kapcsolatos kérdéssel az ipar- és keres- kelemügyi minisztérium fog foglalkozni. A filmekkel kapcsolatos vámügyek a hasonló kérdésekkel foglal- kozó minisztériumokhoz mennek át. Az ügyosztályból egyedül csak a filmek ellen- őzése marad a belügymi- nisztérium hatáskörében. — Még nem döntöttek afelől, hogy dr. Schochatmann, az ügyosztály jelenlegi igazga- tója, milyen állást fog a jö- vőben betölteni.

-SPORT-

A múlt évi legjobb női atlétikai eredmények

Az 1952. évi legjobb ered- mények nagy részét az olim- piai küzdelem forró, túlfű- tött légkörében érték el a nőatléták. Valamennyi csúc- teljesítmény — a szovjetnők eredményeinek kivételével — tengerentúli országok ver- senyzőinek nevéhez fűződik, csupán a 100 méteres sik- futásban osztozik a legjobb eredmény megszerzésének dicsőségében az olimpiai bajnok Jackson Marjorievel a Helsinkiben balszerencs- sen küzdött nagyszerű atlé- ta: Blankers-Koen Fanny, 1948-ban, Londonban négy aranyérmes részét a „mat- róna” Blankers-Koen, már akkor két gyermek anyja, míg legutóbb, Helsinkiben egyetlen helyezést sem ért el. Bejutott ugyan a 80 m. gátfutás döntőjébe, de egy gáton elbotlott és feladta a versenyt, és ugyancsak be- került a 100 méteres sifutás döntőjébe is, azonban rosszullette miatt abban nem állott starthoz. Már sport- pályafutásának befejeztét kövölték a sajtószójában — a legszebb és legeredménye- sebb sportkarriernek egyike a modern érában! —, de a- kiki ezt írták és hitték, azok nem ismerték a pompás versenyzőt. Az olimpiai bal- sikerek után 3-4 héttel már ismét hatalmas formá- ban volt „az örök Fanny” és egymásután nyerte nem- zetközi versenyek fáradhat-atlan energiával és sport- szeretettel kiemelkedve az átlagversenyzők tömegéből. A 100 méteren elért 11.4 mp. ideje világrekord. (35 éves most Blankers-Koen!)

A legjobb évi eredmények között kiemelkedik Dumba- dze nagyterűtű diszkosz- dobása. Az olimpián 10 mé- terrel kevesebbet dobott és csak 3-ik lett. A gerelydo- bók listavezetője Zybina, a- ki Helsinkiben csupán 4-ik volt ebben a versenyszám- ban. A győzelmet ott, az olimpián, nagy meglepés- re Zatópek felesége szerze- te meg, de 3 méterrel rövi- debb távolságra dobta a ge- relyt, mint utóbb Zybina. Viszont Zybina kárpótolta magát Helsinkiben a súly- lökésben megszerzett győ- zelmével, amit világrekord dobással ért el. Azóta ezt az eredményt is túldobta.

Az 1952. évi legjobb ered- mények:
100 m. sifutás: Jackson Marjorie (Ausztrália) és Blankers-Koen (Hollandia) 11.4 mp. — 200 m. sifutás: Jackson Marjorie 23.4 mp. 80 m. gátfutás: Strickland Shirley (Ausztrália) 10.9 mp. magasugrás: Brand Eszter (Délafrika) 167 cm., távol- ugrás: Williams Yvette (Új- Zéland) 624 cm., diszkosz- dobás: Dumbadze N. (Szov- jetunió) 56.97 m., gerelydo- bás: Zybina Galina (Szovjet- unió) 53.35 m., súlylökés: Zybina Galina 15.37 mp.

A magyar Gyamati Olga, aki a londoni olimpián 1948- ban, távolugrásban bajnok- ságot nyert, a múlt évi tel- jesítmény-rangsorban 5 m. 99 cm-es ugrással a hatodik helyen áll.
D. Z.

* Nincs egyetlen páncélszekrény sem biztonságban...

ha a betörőnek korlátlan ideje van a „munka” elvé- gzésére. Egyetlen fog nincs bizto- sítva a pusztulástól, ha a szájbaktériumoknak korlá- tan idejük van a rombozó munka elvégzésére.

Tisztítsa tehát alaposan fogait kétszer naponta „SHEMEN”*) fogpasztával, ezáltal fog véget vetni a ba- cillusok garázdálkodásának.

*) A Shemen fogkrémét az Izraeli Fogorvos Szövetség felügyelete alatt gyártják.

Fordította: Horovic Tivadar

nak gondot — mondta és kellemesen mosolygott. Az- után a nővérhez fordult:
— Hívjon, ha szüksége lesz rám, lent vagyok az ét- teremben.
— Majd én fogom hívni, ha szükségem lesz magára — mondtam neki fenyege- tően.
A nővér mézédés hangon fuvoltáta:
— Ezt ne tegye, ne okoz- zunk gondot férjeinknek. Kinyitottam a szemem. Egyszerre csak a férjem az- úgy mellett ült. Ugy nézett ki, mint aki csak nehezen tud uralkodni magán. A nő- vér után csengettem.
— Dobja ki ezt az embert — mondtam és a férjem fe- lé mutatam.
— Jól van, na — mondta a nővér miközben a homlo- komat simogatta. — A pa- pának maga mellett kell lennie.
— Vagy ő megy, vagy én — mondtam.
Kinyit az ajtó és belépett az orvos.
— Hallottam, hogy itt van — mondta és jóvólisan megrázta a férjem kezét. — Mintha egy kicsit sápadt lenne.
A férjem elfogódottan mo- solyogott.
— Eddig még egy apa se- halt bele a szülői fájdal- makba — mondta és megve-

regette a férjem vállát. Ez- után felém fordult:
— Na, hogy érezzük ma- gunkat?
— Borzalmasan — vála- szoltam.
— Dolgom van lent — mondta az orvos a férjem- nek — Velem jön?
Ezen a reggelen úgy tűnt fel nekem, mintha a való- ságban senki se jött és ment volna. Kinyitottam a szemem, egy bájos nővér állt mellettem és egy vattada- rabbal a karomat dörzsölte. Ezután injekciót kaptam, mire valahogy együgyűen nevettem.
Mikor újra felnyitottam szememeit, egy asszony állt az ágyam mellett. Ember volt és nem nővér. Kopott két fűrdőköpeny volt rajta.
— Itt fekszem, szemben a másik oldalon — mondta.
— Hallottam magát.
— Hát éppen nevezhetné- kem volt — mondtam mel- tőségteljesen:
— Hallottam magát — is- merte — holnap talán én leszek soron. Mindenesetre lehetséges.
— Maga is gyereket vár?
— Hát igen, egyszer majd Már két héttel ezelőtt itt voltam, fájdalmaim voltak. Este hazaküldtek, azt mond- ták, még várnom kell. Há- rom nap múlva újra itt vol- tam, mert fájdalmam vol-

tak. „Menjen haza és vár- jon meg egy kicsit”, mon- dták. Tegnap újra jöttem, mert fájdalmaim voltak. Egyelőre még nem küldtek haza. —
Elkezdtem öklömmel a falon dobolni.
— Hagyja abba — mon- ta — még meghalják. Én a harmadikra várok. Az első kettő az semmiség volt.
— Én is a harmadikra várok és nem törődöm, akár ki hallja meg.
— Tudja, ahányszor ha- zajóvók, a gyermekeim köz- refognak és kérdezik: „Hol van a kisbaba?”
A férjem most csak azzal foglalkozik, hogy ide-oda fuvaroz engem.
— Mindég azt mondták nekem, hogy a harmadik a legkönnyebben jön a világ- ra — mondtam és újra el- fojtva nevettem.
Azután fáradtan kinyitot- tam az egyik szemem és ott láttam a férjemet. Kényel- mesen ült a széken.
— Azt hiszem — mondta azt hiszem, nem zavar, ha olvasok.
— Hát idehallgass. Van-e nekem valami olvasniva- lóm? Itt fekszem, nem csi- nálhatok semmit és senki sincs, akivel szórakozhat- nék. És te szépen odaülsz és olvasol...

— Na, hogy érezzük ma- gunkat? — kérdezte az or- vos. Hirtelen megnagyob- dott a szoba és falai inog- tak.
— Doktor úr — mondtam és azt hiszem, kissé hango- sabban beszéltem, mint a- hogy szándékomban volt — talán inkább adna nekem...
Jóságosan simogatta a ke- zemet és egyszerre csak ész- revettem, hogy nem is az orvos volt, hanem a férjem.
— Ne kiabálj, drágám — mondta.
— Hiszen egyáltalában nem is kiabálok — válaszol- tam. — Csak elment már a kedvem az egészről. Meg- gondoltam magam: nem akarok már gyereket. Haza akarok menni és hallani se akarok az egész dologról.
— Meg tudlak érteni — mondta férjem —, teljesen veled értek.
Válaszom egy olyan szó volt, amelyről azt hittem, hogy sohase hagyhatja el a számat, egy urinó száját.
— Hagyd abba a kiabá- lást — mondta a férjem pa- rancsolóan — és kérlek, ne mondj újra azt a szót.
Méltóságteljesen végigné- ztem rajta:
— Vajjon ki szül itt? — kérdeztem — te vagy én?
— Minden rendben lesz — mondta az orvos — a leg- jobb úton vagyunk. A falak

ide-oda mozogtak és a két fűrdőköpenyes nő intett nekem az ajtóból.
— Szeret engem, mert ki- álltam a veszélyt, én sze- vettem őt, mert együttértett velem — idéztem Othellót.
— Már rendben van — mondta az orvos —, tartsa csak vissza a lélekzetét.
Olván hihetetlenül világos lett, hogy kénytelen voltam beárni a szememet.
— Kisleány — mondta az orvos.
— Sárika — mondtam ud- variasan olyan mozdulattal, mintha bemutatnam volna neki.
Azután férjem az ágyam- hoz ült és boldogan mon- dta:
— Leányka, leányka... — Tudom válaszoltam — én is jelen voltam.
Semmi kétség, utána va- gyok. Lábaimat újra a ta- karó alá tehetem.
Kinyit az ajtó és egy nő dugta be a fejét. A két fűrdőköpenyes nő volt.
— Ujra haza megy? — kérdeztem.
— Nem, majd bolond le- szek hazamenni. Mi volt fiú vagy leány.
— Leány — válaszoltam.
— Leány — mondta —, azt mondják, hogy a harmadik szinte magától jön.
Fordította: Horovic Tivadar

Izrael budapesti kulturattaságának kiutasítása újabb cionista-ellenes hadjáratot indított el Magyarországon

A külügyminisztérium a legerélyesebben visszautasítja a Walter József ellen emelt kémkedési vádat

Tegnap délelőtt megérkezett a külügyminisztériumhoz a magyar kormány hivatalos jegyzéke, amelyben nemkívánatos személynek (persona non grata) minősítette Walter Józsefet, Izrael budapesti követségének kulturattaságát. A jegyzék a kulturattaság azonnali visszahívását követeli. A budapesti rádió kedden késő éjszakai adásában már közölte a jegyzék tartalmát.

Walter József, aki a budapesti követség létesítése óta tölti be hivatalát, az erdélyi Evron kibuc tagja és Iyi Somér Hácár által alapított Mápám megbízásából mint slách működött Magyarországon. Ezt megelőzően Walter, aki tehetséges festő, a Somér Hácár könyvkiadóvállalatának rajzolója és grafikus volt. Még a követség létesítése előtt kitűnő kapcsolatokat teremtett a magyarországi művészi körökkel.

A házasság miatt maradt még Budapesten

Walter megbízatása már néhány hónappal ezelőtt befejeződött, ő azonban működésének meghosszabbítását kérte. A kulturattaság ugyan is házasságra lépett egy budapesti lánnyal és az ezzel kapcsolatos formalitások miatt még ott kellett maradnia. A lánynak ugyanis külön engedély kellett ahhoz, hogy idegen állampolgárhoz férjhezmenjen és elhagyhassa az országot. A házasság meg is történt és Walter felesége már egy hónapja Svájcban tartózkodik.

Walter egy héttel ezelőtt kérte a magyar külügyminisztériumtól kiutazási engedélyt. Kérésére a válasz az volt, hogy nemkívánatos személyiségnek minősítették és visszahívását kérték. Walter már el is hagyta Magyarországot. A kiutasított atyát testvéröccse, Walter (Avidan) Mosénak, Izrael bukaresi ügyvivőjének.

A külügyminisztérium nyilatkozata

Tegnap este a külügyminisztérium hivatalos közleményt adott ki, amely szerint Walter József, aki a Kibuc Archioz tartozó Evron gazdaság tagja, Izrael budapesti követségén mint a kultúrügyek attaséja teljesített szolgálatot a követségnek 1949-ben történt felállításától. Kémkedéssel való vádolásának semmiféle alapja nincs. Ez a vád csak folytatása annak a rághalmazási hadjáratnak, amely Izrael diplomatái ellen folyik Kelet-Európában és amely a prágai perrel kezdődött, egyben pedig beilleszkedik az anticionista, Izrael-ellenes és antiszemita megnyilatkozások sorozatába.

Magyarország kormánya — folytatja a külügyminisztérium hivatalos közleménye — sohasem hangoztatott semmiféle panaszt, vagy vádat Walter József ellen budapesti szolgálatának összes éve alatt. Csak most nyilvánította „nemkívánatos” személynek, miután az izraeli külügyminisztérium más szolgálatra hívta hazra és Izrael budapesti követsége, az ottani szokás szerint, kiutazási engedélyt kért számára.

Hogyan került sor a kiutasításra?

Megbízható diplomáciai körökből munkatársunk a további értesüléseket szerelte Walter József kiutasításának körülményeiről:

A kulturattaság, akinek működése ellen a magyar hatóságoknak négy éven keresztül semmi kifogása nem volt, az izraeli külügyminisztérium nemrég visszarendelte Tel Avivba, mert más beosztást adott neki. Az izraeli követség február 2-án tehát hétfőn közölte a magyar külügyminisztériummal, hogy Walter elhagyja az országot és kiutazási engedélyt kért számára még aznap estig. A követség azonban az engedélyt nem kapta meg a kért időpontban, ezzel szemben dr. Sik Endre, a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője sűrűn a minisztériumba kérte Gerson Avnert, Izrael budapesti ügyvivőjét. Dr. Sik közölte Avnerrel, hogy Walter József visszajött a diplomáciai előjogokkal és működését kémkedésre használta fel, amiért is a magyar kormány nem kívánatos személyiségnek nyilvánítja.

A magyar kormány elkésett

Avner azonnal erélyesen visszautasította dr. Sik Endre vádját és egyben hozzáfűzte, hogy a kiutasítási határozat amugyis későn érkezett, minthogy Walter József előző napon már befejezte diplomáciai megbízatását Budapesten és csak azért nem hagyhatta el az országot, mert kiutazási engedélyt nem kézbesítették ki.

Dr. Sik Endre ezután közölte még, hogy a magyar kormány részletesen írásban fogja indokolni elhatározását, mire az izraeli ügyvivő azt felelte, hogy az izraeli kormány is megfelelő módon fog válaszolni.

Walter József kiutasításának nyomán Magyarország fokozott ütemben folytatja a cionizmus elleni hadjáratot. A budapesti rádió Walter kiutasításának bejelentése során kijelentette, hogy „a cionista ügynököket megfojták és ki fogják őket irítani”. A továbbiakban a budapesti hírbemondó azt mondta, hogy egyes cionista vezetők beismerték a Joint kémtévékenységét az amerikai titkos szolgálat javára. Jacobsohn, aki a Joint budapesti irodájának a vezetője volt és 1949-ben kiutasították Magyarországról, — a budapesti rádió szerint — Torontóban 1950-ben azzal dicsekedett egy beszédében, hogy „amikor Magyarországon tartózkodott, állandó érintkezésben volt imperialistákkal”.

— Elrendelték a vizsgálati fogságot a kített csecsemő szülei ellen. A rechovoti vizsgálati fogságot rendelt el Ezra és Nezmá Chákim ellen, akik múlt év decemberében 10 napos csecsemőjüket Rechovot mellett a vasúti sínek mellé kitétték. Mint ismert, a gyermeket az egyik telavivi Wizo-gyermekotthonban találták meg, ahová járó-kelők hozták be, akik a gyermeket megtalálták.

lista kémekkel és cionistákat küldött külföldre, akik bizonyos idő múlva visszatértek Magyarországra, mint kiképzett kémek.”

A továbbiakban a budapesti rádió arról számolt be, hogy „a cionista ügynökök elleni akció akkor fokozódott, amikor a Szovjetunióban leleplezték a gyilkos orvosok fondorlatait, akik bűncselekményeiket a Joint utasításai alapján hajtották végre.” A budapesti rádió szerint Stöckler Lajos, a budapesti zsidó hitközség letartóztatott elnöke a Gestapo ügynöke volt és Himmler helyettesével, Kaltenbrunnerrel dolgozott össze.

A hirmagyarozó ezután azt mondta, hogy a Szovjetunióban és a népi demokrácia országokban az antiszemitaizmus súlyos bűncselekmény, de a cionizmus zsidó-burzsua mozgalom, amely az amerikai imperializmus szolgálatában áll. Az első világháború előtt a cionizmus a német imperializmusnak ajánlotta fel a szolgálatait, utána pedig az angolokat szolgálta, míg a második világháború után a cionisták az amerikai imperialisták szolgálatába mentek át.

Meghalt dr. Kugel Cháim choloni polgármester

Tegnap délután 4 órakor agyvérzés következtében hirtelen meghalt dr. Cháim Kugel choloni polgármester. Kugel dr. kedden még hivatalában dolgozott és este felé rosszul lettől panaszkozott. Amikor állapota súlyosbodni látszott, bevitték a Beilinson-kórházba és megállapították, hogy agyvérzése van. A későbbi orvosi elvesztette eszméletét és szerdán délután kiszervezték.

Halálának híre nagy részvétet váltott ki nemcsak Cholonban, hanem az egész országban. Dr. Kugel holtestét tegnap este 7 órakor a choloni városháza dísztermében ravatalozták fel, ahol éjfélig ezres tömegek vonultak el a ravatal előtt. Temetése ma, csütörtök délelőtt 11 órakor fog végbemenni a náchlai jechákai temetőben. A gyászmenet a choloni városháza épületéből indul.

Felesége és három gyermeke gyászolja.

Dr. Cháim Kugel 55 évvel ezelőtt Minszk városában, egy özvegyasszony akinek a biztosító társaságnál különféle úrlapokat kellett kitöltenie, hogy a férje után járó biztosított összeget felvehesse, felszámolt a nagy munka közben: — Ha tekintetbe veszem azt a sok macerát, mivel az ilyen biztosított összeg felvétele jár, bizony nem volt érdemes a férjemnek meghálnia.

(Die Woche Bécs)

A filadelfiai televíziós adó állomás Gounod „Margarit” című operáját közvetítette egészen modern felfogásban és rendezésben. A női főszereplő például nem szövöszék mellett ül, hanem modern villamosban találta meg, ahová járó-kelők hozták be, akik a gyermeket megtalálták.

— Elrendelték a vizsgálati fogságot a kített csecsemő szülei ellen. A rechovoti vizsgálati fogságot rendelt el Ezra és Nezmá Chákim ellen, akik múlt év decemberében 10 napos csecsemőjüket Rechovot mellett a vasúti sínek mellé kitétték. Mint ismert, a gyermeket az egyik telavivi Wizo-gyermekotthonban találták meg, ahová járó-kelők hozták be, akik a gyermeket megtalálták.

— Elrendelték a vizsgálati fogságot a kített csecsemő szülei ellen. A rechovoti vizsgálati fogságot rendelt el Ezra és Nezmá Chákim ellen, akik múlt év decemberében 10 napos csecsemőjüket Rechovot mellett a vasúti sínek mellé kitétték. Mint ismert, a gyermeket az egyik telavivi Wizo-gyermekotthonban találták meg, ahová járó-kelők hozták be, akik a gyermeket megtalálták.

Elindultak a szeretetadományok Hollandiába

(Elsődleges cikk folytatása) holland követe tegnap felkereste József Sprinzákot, a Kneszet elnökét és Hollandia kormányát, valamint a saját nevében köszönetét fejezte ki a hollandiai árvizkatasztrófa áldozatai iránt kifejezett részvételért.

Mose Kol, az ifjúsági alijja vezetője táviratot küldött a genovai nemzetközi gyermekvédelmi szervezethez és felajánlotta az Alijáját Hánoár segítségét a hollandiai árvizsújtotta gyermekeknek.

Mose Kol táviratában felkéri a nemzetközi gyermekvédelmi szervezetet, hogy indítsanak átfogó akciót a nyugateurópai árvizsújtotta gyermekek érdekében.

Egyébként a Nyugat-Európában tomboló kivételesen heves orkán, árvíz és fagyos ködös éjszakák számos áldozata között van Tauber Emil (Malkiel), a budapesti ortodox zsidó népiszkola volt igazgatója, aki néhány évvel ezelőtt egyetlen leányával Londonban telepedett le. Tauber Emil a „Chana” jótékonyági egyesület gondnokaként különösen a felszabadulás utáni években fejtett ki élénk tevékenységet a budapesti zsidóság érdekében. Dr. Deutsch Adolf Kneszet képviselő mellett ő fejlesztette ki a budapesti ortodox népiszkolát és az országban unokatestvére, Grünwald Malkiel (Jeruzsálem) gyógyszerész.

Ez az első küldemény csak egyrésze a Szochnut által előkészített nagyobb szállítmánynak és ezt a helyzet sürgőségére való tekintettel az El-Al díjmentesen továbbítja. A saját sürgős szükségletei ellenére a Szochnut kötelességének látja, hogy ezen az úton juttassa kifejezésre a zsidó népek a holland néppel való szolidaritását és igyekszik ebben a súlyos megpróbáltatásban segítséget nyújtani.

A szállítmány zöme a közeli napokban fog elindulni. M. P. M. Van Karnebeek

holland követe tegnap felkereste József Sprinzákot, a Kneszet elnökét és Hollandia kormányát, valamint a saját nevében köszönetét fejezte ki a hollandiai árvizkatasztrófa áldozatai iránt kifejezett részvételért.

Mose Kol, az ifjúsági alijja vezetője táviratot küldött a genovai nemzetközi gyermekvédelmi szervezethez és felajánlotta az Alijáját Hánoár segítségét a hollandiai árvizsújtotta gyermekeknek.

Mose Kol táviratában felkéri a nemzetközi gyermekvédelmi szervezetet, hogy indítsanak átfogó akciót a nyugateurópai árvizsújtotta gyermekek érdekében.

Egyébként a Nyugat-Európában tomboló kivételesen heves orkán, árvíz és fagyos ködös éjszakák számos áldozata között van Tauber Emil (Malkiel), a budapesti ortodox zsidó népiszkola volt igazgatója, aki néhány évvel ezelőtt egyetlen leányával Londonban telepedett le. Tauber Emil a „Chana” jótékonyági egyesület gondnokaként különösen a felszabadulás utáni években fejtett ki élénk tevékenységet a budapesti zsidóság érdekében. Dr. Deutsch Adolf Kneszet képviselő mellett ő fejlesztette ki a budapesti ortodox népiszkolát és az országban unokatestvére, Grünwald Malkiel (Jeruzsálem) gyógyszerész.

- HIREK -

Előfizetési díj belsőre, egy hónapra IL 2.100
Fiókok:
 Haifa, Shapira 13., tel. 3438, POB 4094.
 Jeruzsálem, Javetz-utca 2. (Egyedül szemben.)
 Tel-avivi megbízottunk: Rosenberg Avrahám,
 Rch. Hanegev 17.
 Védők: orsz. főmegbízott: Alexander könyvkiadó és lapterjesztővállalat, T. A. Rechev Hanavim 11.

— További félmillióval emelkedett a bankjegyforgalom. Az Izraeli Nemzeti Bank február 4-iki kimutatása szerint az ország bankjegyforgalma elérte a 121 millió 237.738 és fél fontot, vagyis az elmúlt héten újabb 500 ezer fonttal emelkedett. Ennek megfelelően a kincstári váltók fedezeti tétele is félmillió fonttal 44 millió 99 ezer fontra növekedett.

— Avigdor Hammeiri előadása a telavivi HOH kultúr estjén. Vasárnap, február 8-án, este 8 óra 30-kor a telavivi Tiferet-kávéházban megrendezendő kultúrestén Avigdor Hammeiri beszélni fog a költészet műhelytitkairól. Többek között elmondja, hogyan lett költő és hogyan fordította le Petőfi verseit héberre.

— Olvassa el a héten is a legújabb HATIKVAT. A HATIKVA önrét varcol, az ön érdekeit képviseli! Izraeli főszerkesztő: HALMI JOZSEF. A296

— Eltűnt két 16 éves fiú. Az utóbbi napokban eltűnt Tel-Avivban két 16 éves fiú és a rendőrség keresi őket. Uri Cadok január 27-én eltávozott a Hatikva-negyed-beli lakásáról és azóta nem tért vissza. Manase Baganov két nappal ezelőtt távozott munkahelyéről, a Sekem jaffai irodájából. Nála teljes fizetése, 66 font. Azóta nem került haza.

* Riportok és színes cikkek tartják az „AZ IDŐ” 6. heti számát. Ára 100 pruta, minden újságárúsnál kapható. A321

— Húszezer dolláros adomány az izraeli egyetemi hallgatók számára. New-Yorkból jelentik; Eliezer Doron izraeli konzul tegnap sajtófogadáson közölte, hogy egy névű titokban tartó amerikai zsidó 20 ezer dollárt adományozott, amely lehetővé teszi az izraeli egyetemi hallgatók amerikai tanulmányainak folytatását. Az adakozó ígéretet tett, hogy az összeget a jövőben növelni fogja. Doron még bejelentette, hogy az amerikai Hillel-intézet és a Bné Brit-pályok lakással és más segítséggel támogatják az Amerikában tanulmányukat folytató izraeli fiatalokat.



DOMINO a DUBEK LTD.
 ui, minőségi cigarettája. Könnyű és kellemes

Utólérhetetlen, mint **KÁVÉPÖTLÉK LANDWER**

MALT
 Utólérhetetlen, mint **PÖTKÁVÉ**

Lábapoló intézet **EGON KON**
 (azelőtt Dr. Scholl, T. A.)
 Haifa, Herzl-u 8. fdszt.
 Fájdalommentes kezelés a legnehezebb esetekben is

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101
 a közismert rádiólaboratórium: **STERN** Tel-Aviv, Allenby 91. u. udvar

Eredeti vodka a **WOLFSCHMIDT-féle VODKA**
 Rigai recept 1847-ből

Tel-A
 17
 10
 11
 Főm
 A
 SCH
 Ch
 neg
 Sér
 Hi
 sült
 nagy
 Mosé
 külo
 lágo
 Lond
 külgy
 jének
 gol ko
 gyelm
 igyekt
 incidé
 a bék
 Anglia
 Sir
 totta
 nisz
 gyell
 ugyana
 ban a
 helyett
 mes B
 Éjlát
 akivel
 gyelm
 megtá
 sek k
 helyze
 A h
 zölte,
 is köte
 nézve
 1950 é
 A ki
 Az
 Tel
 tudosi
 te az
 zaban
 diszgy
 Hillép
 tésnap
 ülést
 ügyi r
 és len
 lékeze
 ta vez
 ról az
 galom
 állam
 diplom
 Jiszi
 minisz
 lekedé
 széf I
 szerve
 teimú
 ris, a
 házán
 mond
 vetség
 a gy
 mig
 Szoch
 vözet
 Grotev
 fenyé
 Ber
 wohl
 elnök
 elé te
 ségve
 8 és f
 lel m
 emelt
 szent
 szerin
 szegé
 feláll
 geit
 adást
 hogy
 védel
 ségve
 ták r
 Gro
 sen tá
 pénzü
 azt á
 tikus
 kél do
 zalfüz
 lenni
 műkö